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Formandens årsberetning 2018
ved Birte Østergaard 

Selskabets bestyrelse

Birte Østergaard (formand) 
Hanne Konradsen (næstformand)

Anette Lund (kasserer)

Lone Hougaard (sekretær)

Anne Brødsgaard 

Anne Sorknæs 

Barbara Voltelen 

Karin Dieperink 
Dorthe Nielsen 
Hanne Agerskov 
Karen Frydenrejn Funderskov
Der er i 2018 afholdt 4 ordinære bestyrelsesmøder (28. februar, 30. maj, 20. september, og 12. december). Alle møder er afhold på Syddansk Universitet. Derudover har der været afholdt selvstændige møder i arbejdsgrupperne. 
Status på handlingsplan 

Bestyrelsesarbejdet har i det forløbne år været organiseret i midlertidige arbejdsgrupper omkring de konkrete aktiviteter og opgaver i den strategiske handlingsplan (medlemmer, økonomi, produkt og profilering) som blev udarbejdet i efteråret 2017. I det følgende vil beretningen derfor blive aflagt i relation til handlingsplanen.  
Medlemmer og økonomi

Dansk Selskab for Familiesygepleje havde pr. 31. december 2018 143 medlemmer, hvilket svarer til en stigning i medlemstallet på 12% i forhold til sidste år. På trods af den positive udvikling i medlemstallet nåede vi ikke et medlemstal på 200 som var målet for 2018. Vi må derfor konkludere at en forventet stigning på 17% har være lidt for ambitiøst sat – også set i relation til de foregående år. Bestyrelsen vil i det kommende år arbejde frem mod en fortsat stigning i medlemstallet.  


Selskabets regnskab er revideret af ekstern lektor Lars Thrysøe, og regnskabsførelsen har ikke givet anledning til bemærkninger.   

Det er ikke uden en vis stolthed, at bestyrelsen også i år kan præsentere en flot kassebeholdning på ca. 75.000 kr. Den største udgiftspost har drejet sig om afholdelse af masterclass. Desuden har der været udgifter i forbindelse med afholdelse af bestyrelsesmøder. Vi vil fremadrettet stile efter et balanceret regnskab med en kassebeholdning på omkring 50.000 kr. 

Selvom vi kan præsentere et fint regnskab, forventes der stigende udgifter i det kommende år til afholdelse af masterclass to steder i landet, samt øvrige aktiviteter som kommer medlemmerne til gode. Det er derfor en enig bestyrelse, der indstiller til generalforsamlingen, at medlemskontingentet på 200 kr. øges til 300 kr. i 2020. 
Jeg henviser i øvrigt til kassererens beretning.


Produkt

Hjemmesiden

Hjemmesiden www.familiesygepleje.dk bliver løbende opdateret, og jeg vil endnu engang opfordre alle, der har gang i projekter som omhandler familiesygepleje, om at fremsende en kort præsentation af dem selv og deres projekt. Dette vil give mulighed for at få et samlet billede af aktuelle aktiviteter og facilitere networking blandt medlemmerne.

Masterclass

Den 25. og 31. januar 2018 blev der for første gang afholdt masterclass to steder i landet på henholdsvis Bispebjerg Hospital og UCL i Vejle. Der deltog sammenlagt godt 100 sygeplejersker fra hele landet. Vi havde nogle spændende dage, med alsidige oplæg efterfulgt af spørgsmål fra engagerede deltagere. 
Forskning
Det er med stor glæde vi kan fortælle at der nu er ved at blive etableret et nyt familiefokuseret center (Family focused healthcare Center) ved SDU og OUH med Karin Dieperink som leder. Vi ser frem til et tæt samarbejde med centeret i de kommende år. 
Spørgeskemaundersøgelsen om danske sygeplejerskers holdning til inddragelse af pårørende i plejen er nu så langt at der er indhentet fuldt datasæt fra 1720 sygeplejersker. Arbejdet med at analysere data og skrive artiklen er i fuld gang og vi forventer at den publiceres i løbet af året.  
Bestyrelsen har desuden samarbejdet med redaktøren for tidsskriftet Klinisk Sygepleje vedrørende udgivelse af et særnummer om familiesygepleje. Bestyrelsens medlemmer har hver især bidraget med artikler til dette særnummer, som forventes at udkomme i maj måned.  
På internationalt plan arbejder flere af bestyrelsens medlemmer sammen med europæiske forskere om bl.a. litteratur Reviews og sammenligning af data vedrørende sygeplejerskernes holdninger på tværs af EU. 
Arbejdet med afholdelse af en temadag om forskningsmetoder relateret til familiesygepleje er fortsat pågående og arbejdsgruppen vil samarbejde med Dansk Selskab for Sygeplejeforskning omkring dette.
Uddannelse

Bestyrelsen har også i 2018 arbejdet videre med at få familiesygeplejen manifesteret i grunduddannelsen og videreuddannelsen.  Vi kan nu glæde os over at det første modulkursus i familiefokuserede samtaler på den sundhedsfaglige diplomuddannelse, blev afviklet i efteråret 2018. Vi stiler efter at afholde et nyt kursus i efteråret 2019. Desuden er der afholdt to opgraderingskurser for sygeplejersker der ønskede at få ECTS points. Et nyt opgraderingskursus er planlagt til maj 2019. 
På Kandidatuddannelsen i Klinisk Sygepleje ved SDU og ved Århus Universitet i Emdrup har der også i 2018 været indlæg om familiesygepleje. Herudover har der været afholdt kursus for projektsygeplejersker i forbindelse med ph.d.-projekter. 
Fremadrettet planlægger vi at udbyde endags opfølgningskurser med fokus på refleksion over egne samtaler, idet sådanne kurser har været efterspurgt fra flere sider.
Profilering
Bestyrelsen arbejder fortsat målrettet med øget profilering af Selskabet. Da der ikke har været stor interesse for vores Facebook side vil vi i det kommende år forsøge at være mere aktive på Twitter.
Den 12. oktober deltog 4 repræsentanter fra bestyrelsen i et møde med ældreminister Thyra Frank som udviste interesse for vores arbejde. Alt i alt et positivt møde uden egentlige aftaler, ud over at holde kontakten med ministeren fremover.
Den femte nordiske konference i familiefokuseret sygepleje blev afholdt i Tampere, Finland den 3. til 5. juni 2018 med bl.a. undertegnede som keynote speaker samt indlæg fra flere af DSFS’ medlemmer.
Til august afholdes den 14. internationale konference i familiesygepleje i Washington DC, hvor blandt andet Karin Dieperink og jeg har fået antaget en workshop. 
Bestyrelsens medlemmer har også individuelt arbejdet på at stimulere, fremme og udbrede viden og interesse for familiesygepleje og skabe opmærksom omkring Dansk Selskab for Familie Sygepleje. 

Dette er blandt andet sket gennem Selskabets hjemmeside og ved indlæg på nationale og internationale konferencer. Bl.a. har der været afholdt temadag for 70 primærsygeplejersker i Sønderborg kommune der som de første i kommunalt regi er interesseret i at implementere familiesygepleje. 
Samarbejdet med foreningen Pårørende i Danmark www.pårørende.dk  fortsætter.
Konklusion
Sammenfattende har 2018 været et aktivt år for Selskabet. I kraft af den fine medlemstilslutning og øvrige opbakning til Selskabets arbejde mener jeg, at vi er ved at være godt på vej med at manifestere Selskabet og dermed målopfyldelse. Det forventes at kunne afspejles gennem fortsat fremgang i medlemstal og øget tilslutning til Selskabets aktiviteter i det kommende år.

Til slut vil jeg gerne takke bestyrelsen for godt og frugtbart samarbejde i årets løb, hvor alle har bidraget aktivt til Selskabets fremme med engagement, positiv holdning og en stor arbejdsmæssig indsats. 
Den 1. februar startede et nyt kapitel i mit liv idet jeg har valgt at gå på pension. Derfor vil jeg ikke genopstille som formand men stiller gerne mine erfaringer til rådighed for bestyrelsen. I tilbageblik er jeg meget tilfreds med den udvikling som selskabet har gennemgået siden etableringen for 6 år siden. Jeg er sikker på at denne udvikling vil fortsætte i årene fremover hvorfor jeg trygt giver stafetten videre og glæder mig over at kunne overlade formandsposten til nye og yngre kræfter.  
Tak for ordet.
Birte Østergaard (formand)
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